
Магистърската програма дава възможност за усвояване на нови знания от студентите, 

съществени и особено важни в бъдещата им професионална реализация. Тя е нова крачка 
напред в тяхното образователно, научно и кариерно развитие в областта на историята и в 
частност в сложната проблематика на световната история. В този смисъл, рамките на 

магистърската програма са широки и позволяват изучаването на човешката цивилизация без 
граници на нейното проявление във времето и пространството. 
Предложените курсове имат за задача да въведат бъдещите магистри-историци в отделни 
проблеми на общата история. Тяхната цел е не само да осигурят едно надграждане над 
бакалавърската степен, но и да предизвикат въображението и желанието за издирване, за 
"история" сред студентите. 
Отделните лекционни курсове предлагат на вниманието на обучаващите се теми, проблеми, 

процеси и събития от Античността, Средновековието, Новото време и нашето съвремие. Те са 
обединени в два семестъра, в хронологически порядък. 
Магистърската програма завършва със защита на дипломна работа, в която младите магистри-
историци могат да покажат своите умения да издирват, да анализират и систематизират, да 
обобщават и синтезират, да покажат смисъла и значението на историческите събития и процеси.  
Професионална квалификация 

Историк 
Равнище на квалификация 
ОКС ‘магистър' 
Специфични изисквания за достъп (прием) 
                 Изисква се: 

 Образователно-квалификационна степен бакалавър по професионално направление 
"История и археология", или образователно-квалификационна степен бакалавър на 

специалностите "Български език и история", "История и география", или образователно-
квалификационна степен магистър на специалност "Балканистика". 

 Минимален успех от дипломата и от държавните зрелостни изпити за ОКС "бакалавър" 
или ОКС „магистър" - добър. 

Ред за признаване на предходно обучение 
Съгласно нормативните документи и Правилника за устройството и дейността на ПУ. 

Квалификационни изисквания и правила за квалификация 
За придобиване на квалификацията са необходими 75 кредита, от тях 50 кредита от 
задължителни дисциплини, 10 кредита от избираеми дисциплини и 15 кредита от държавен 
изпит. 
Профил на програмата (специалността) 
Предвид обстоятелството, че магистърската програма е предназначена само за студенти-
специалисти, с ОКС бакалавър по професионално направление "История и археология", или ОКС 

бакалавър на специалностите "Български език и история", "История и география", или ОКС 
магистър на специалност "Балканистика", програмата включва един основен модул, със 
задължителни дисциплини от „Общата история" и един надграждащ модул с избираеми 
дисциплини. Хронологически, учебните курсове се разполагат в два семестъра. 
Основни резултати от обучението 
След завършване на обучението, студентите: 

 притежават и демонстрират знания и разбиране на материята в областта на историята и в 

частност на общата история, надграждащи базовите знания от ОКС „бакалавър". 

 могат да прилагат придобитите знания и умения в практическите занимания; 

 могат да комуникират във връзка с общоисторическата проблематика, основните насоки в 

развитието на човешката цивилизация, обществено-икономическите, политическите и 
културните процеси; 

Професионален профил на завършилите с примери 
В специалност „История и цивилизации на Стария и Новия свят" се подготвят широкопрофилни 
специалисти с приложна насоченост в направление „История и археология". Завършилите могат: 



 да се реализират като висококвалифицирани учители по История и цивилизация в 

държавни, общински и частни училища; 

 да се реализират като специалисти, уредници и екскурзоводи в системата на 
националните, общинските и частните музеи; 

 да работят в общински звена и структури в областта на образованието, културата и 

хуманитарните дейности; 

 да се реализират успешно като специалисти в областта на историята в различни други 

национални и регионални научни и културни институции; 

 да се реализират като експерти по проблемите на културно-историческото наследство. 

Възможности за продължаване на обучението 
Завършилите могат да продължат обучението си в ОНС "доктор", при обявяването на конкурси 
във висшите училища или научните институти, в областта на професионално направление 
„История и археология";  

  
 

Форми на обучение 
редовно(съботно-неделно), 2 семестъра с такса от 620 лв на семестър 
Ръководител на програма 
Директор на програма: гл.ас. д-р Георги Митрев 
gmmitrev@yahoo.com 

Инспектор учебен отдел7 Недялка Чиликова, каб. 208, Ректорат, 032261358 

 


